

第七届宁波文学周明天开启 甬港两地文学界将共“读”刘以鬯

本报讯(记者 俞素梅) 即将到来的双休日,宁波慈溪将迎来鲁强、叶辛、马原等一大批文学大咖。明天,他们将于在慈溪共同开启第七届宁波文学周,网络文学双年奖颁奖、华语科幻文学征文大赛颁奖、储吉旺文学奖颁奖、刘以鬯作品研讨分享会……文学周内容丰富,名作家们还将举行专题讲座、文学作品诵读会、网络文学高峰论坛等,为宁波带来一场文学的盛宴。这是记者昨天从相关新闻发布会上获得的信息。

第七届宁波文学周活动由宁波市文联、慈溪市委宣传部主办,慈溪市文联、《文学港》杂志社、宁波市作家协会承办。

文学周的具体时间是11月16日至22日,其中16日上午在慈溪举行的开幕式上,将颁发第三届网

络文学双年奖、第二届华语科幻文学征文大赛的奖项,以及2019年度《文学港》杂志的储吉旺文学奖。

16日下午将在宁波冰厂跟甬江书房举行的刘以鬯作品研讨分享会,是本届文学周的亮点之一。著名作家刘以鬯是阿拉宁波人,他出生于上海,祖籍镇海。一直致力于严肃文学创作的刘以鬯,曾获香港艺术发展终身成就奖,香港导演王家卫的经典影片《花样年华》,就是根据刘以鬯小说《对倒》改编拍摄的。去年6月,刘以鬯在香港逝世,享年99岁。“本届文学周安排了刘以鬯作品研讨分享会,一是学习老先生的严肃文学创作,二是为表达对老先生的追思,同时也是宁波文学和香港文学之间的一次难得交流。”市文联党组成员、副主席施孝峰介绍说。据悉,届时,来自《香港文学》编辑部、人民文学出版社、宁

波市作家协会、镇海区侨联等的作家和专家们将共忆刘以鬯及其文学作品。

本届文学周的主题是“新时期文学的多元化”,主要活动有“文学评奖颁奖、文学推介平台、文学走进大众、文学采风”四大板块,其中“文学走进大众”板块中有2场文学名家讲座、1场高峰论坛、3场送书下乡和1场文学作品诵读会。名家讲座地点分别设在宁波大学科技学院、慈溪市图书馆,著名小说家马原和《诗刊》副主编王冰将分别主讲《小说的困境》和《我们怎么读文学》;“新时代文学——网络文学的典范化”高峰论坛,邀请了中国作家协会网络文学委员会主任陈崎嵘同宁波网络文学爱好者开展交流;18日晚,一场“新中国成立70周年征文作品颁奖及获奖作品诵读会”将在宁波十里红妆书店举行。

4K修复版《海上钢琴师》今日上映 因为感动,值得二刷三刷

本报讯(记者 黎莉) 斩获美国金球奖等全球各类大奖22项,在豆瓣上拿下9.2分的评分且高达92万人参与评论。电影《海上钢琴师》1998年上映后,就获得了巨大反响。今天,该片的4K修复版登陆国内院线。悠扬动人的钢琴曲以及动人心弦的海上传奇故事,将再一次通过大银幕打动中国观众。

据悉,经过4K技术修复后的版本,采用先进数字技术,分辨率大幅度提升,将多年磨损的影像和声音恢复到当年被拍摄时的样子,每一个微小的细节都被完美呈现,光影层次变化细腻美好。同时,此次修复还原了影片原始色调,将色彩饱和度调至最适宜银幕观看的程度,完美保留了数字电影所没有的胶片质感。画质与电影感并重,让走进影院的观众拥有身临其境的感觉,在流淌的钢琴旋律、在与海共舞的酣畅

淋漓中体会影片散发的最极致的浪漫。

由于影片自带的口碑,在4K版上映之前,影片在线上就引发了广泛讨论。除了获得淘票票电影41万观众的“想看”期待指数,日前由黄海操刀的《海上钢琴师》中国区纪念版海报一经发布,便登上微博热搜榜第8名,这也是自引进以来该影片相关内容第3次登上微博热搜,成为全网热议的对象。

近日《海上钢琴师》在宁波提前点映。其中不少观众是二刷该片,但依旧给出了高评价,例如当天参与观影的80后观众赵先生就表示,这是一部值得多看几次的电影。“我觉得自己每次看完都会被感动。一艘船,就是1900的整个世界。年轻的时候一直不理解他不下船的决定,但现在年纪大了,终于看懂了电影所蕴含的哲理:坚守比突破可能更需要勇气。”



被带疱后遗症神经痛整整折磨了15年 全植入式脊髓电刺激手术为患者“断根”治疗

“沉甸甸的分量,15年抗痛之路的最后一步,承载了一家人的期望。每做一步都是谨小慎微,希望明天是充满阳光的。”这是宁波市第一医院疼痛科主任林慧丹副主任医师发在朋友圈的一段话。就在不久前,她为一名被带疱后遗症神经痛整整折磨了15年的病患进行了“断根”治疗,帮助患者重燃生活的希望。这也是我市首例全植入式脊髓电刺激治疗带疱后遗症神经痛手术。

●专家名片

林慧丹(硕士,副主任医师,宁波市第一医院疼痛科副主任)

中国女医师协会疼痛分会盆腔相关痛学组委员兼秘书,中国冲击波专业委员会青年委员,中国软组织疼痛学会脊柱内镜技术专委会委员,浙江省中西医结合学会疼痛分会青年委员,宁波市医学会疼痛学分会委员兼秘书,浙江省医师协会麻醉分会中西医结合学组组员



●擅长

三叉神经痛、带状疱疹后遗症神经痛的微创射频及脊髓电刺激治疗;

颈腰椎间盘突出症的微创椎间孔镜、射频治疗;

中晚期癌痛的微创介入治疗;

手汗症、面肌痉挛微创治疗。

门诊时间:周一全天专家门诊,周四上午专家门诊

两期治疗解除了15年的疼痛

病房里,接受了脊髓电刺激治疗的奉化龙女士正在接受出院前的最后检查。说起近况,她开心极了:“十几年来几乎没有一天舒服过,现在缓解了一大半,终于能睡个安稳觉了,胃口也好了,特别感谢林主任!”谈起过往的经历,龙女士依旧心有余悸。十几年来,每天被小小的疱疹折磨,天天针扎一般痛,四处求医,神经阻滞、吃药、针灸、膏药试遍了都毫无起色,“真的感觉做什么事都提不起劲来,觉得活着没意思。”

15年前,龙女士的左下肢突然有一阵阵针刺样、烧灼样疼痛,起初她也没有特别在意,几天后大腿上便长出了一簇簇水痘样疱疹,疼痛也愈发剧烈,痛得每天吃不好、睡不好。当地医院确诊为带状疱疹,为她进行了抗病毒等常规治疗。1周后疱疹慢慢褪下去了,可是大腿疼痛依然厉害,而且一阵阵加重。龙女士四处求医,但疼痛也不见好转,只能靠大剂量吗啡类止痛药才能勉强减轻疼痛,可是长期用药副作用明显,疼痛控制得也不是很理想。

龙女士四处打听,上月初,她来到宁波市第一医院疼痛科就诊。林慧丹副主任在了解了龙女士的治疗经历后,确诊其为带状疱疹后遗症神经痛,而且是难治性的。考虑到龙女士前期许多其他治疗方法效果都不是很好,林主任建议进行带状疱疹后遗症终极治疗:脊髓电刺激植入术,并建议先行短程脊髓电刺激植入手术预估治疗效果。

一期手术在局麻下顺利完成,术中龙女士是清醒的,机器打开后,她瞬间就感觉到腿部疼痛区

域被一种酥酥麻麻的电麻感所替代,疼痛感缓解。经过两周的一期治疗,疼痛缓解50%以上,随后又进行了二期全植入。

这种痛专找免疫力低的中老年人

“患者在被水痘-带状疱疹病毒感染后,病毒可长期潜伏在体内。”林慧丹副主任告诉记者,尤其是免疫力低的中老年人,极易诱发病毒发作,特别是面临如过度焦虑、疲劳、肿瘤、免疫性疾病等一些外界诱因时。

发作后,数天内患者在身体一侧出现带状排列的水疱,带状疱疹经过治疗后皮疹消失,但在原发的部位上仍感觉到疼痛,有些人的疼痛会消失,但有一部分人会随着时间反而加重,这就是带状疱疹后遗症神经痛。

“以60岁以上的发病人群较为集中,年龄越高,发病后遗留神经痛的概率越高。”林慧丹副主任提醒,对于这类疼痛剧烈、且服用药物也控制不佳的病人,一定不能等待身体自行痊愈,应及时进行正规介入治疗,否则长期的疼痛会影响睡眠、情绪和日常生活,给患者带来极大的痛苦。

记者在采访中得知,治疗带状疱疹后遗症神经痛的要点在于,尽早控制疼痛,并缓解伴随的睡眠、情感障碍,提高生活质量。当药物治疗不能有效缓解疼痛时,可选择介入疗法来治疗这种慢性顽固性疼痛。

林慧丹副主任表示,腰椎间盘突出、颈椎间盘突出、腰腿痛、颈椎病的患者,或者有头痛、神经痛、骨关节痛和软组织疼痛、癌痛、糖尿病足、老寒腿等缺血性疼痛的都可以进行治疗。

记者 陆麒雯